	Қазақ тілі
	10-сынып
	Абильдинова Ж.А.
	28.11.2018

	Сабақтың тақырыбы
	Ж.Күдерин.Термин сөздер.
	

	Мақсаты
	Ж.Күдерин өмірбаянымен танысып, қосымша мәлімет қарастыру, еңбектерінің тақырыбын, мазмұнын ашу.

	Жұмыс нәтижесі
	1.Оқушы  алғашқы биолог ғалымдарының бірі Ж.Күдерин өмірімен, қызметімен танысады.                                                                        2.Еңбектерінің тақырыбын,  мазмұнын меңгереді.

	Сілтеме
	10-сынып  оқулығы

	Әдіс-тәсілдер
	Сыни тұрғыдан ойлауға үйрету; Диалогтік оқыту;  Оқуды және оқыту үшін бағалау; АКТ-ны қолдану; Ынтымақтастық және топта,жүппен бірлескен жұмыс; (оқыту, сұрақ-жауап, мәтінмен жұмыс),тренинг"Сәттілік", кері байланыс "Екі жұлдыз, бір тілек".

	Ресурстар
	Оқулық,кластер, маркерлер,  ноутбук, проектор.

	Сабақтың өтілетін уақыты
	40 минут



	Үйге тапсырма
	8-тапсырма. Диалогті толықтырып, ауызша сөйлесуге дайындалып келу.


	Сабақ барысы
	Мақсат
	Тапсырма түрі.

Түрткілер.
	Нәтиже

	
	
	
	

	Білу
5 минут
	Үй тапсырмасының игерілу деңгейін қадағалау  

Қызығушылығын ояту.
	І. Ұйымдастыру кезеңі: сыныптың психологиялық ахуалын тудыру,ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру.Шеңбер құру арқылы бір-біріне сәттілік тілейді.

ІІ. Үй тапсырмасын пысықтау: "Ыстық орындық" стратегиясы арқылы үй тапсырмасы сұралады. Термин сөздер туралы ережесін сұрау.145 бет.,7 тапсырма
	Жайлы орта қалыптасады.

Игерілген білім еске түсіріледі.



	
	
	
	

	
	
	
	

	Түсіну
7 минут
	Оқулық мәтінін игерту.

	ІІІ. Негізгі бөлім. Жаңа тақырыпты ашу. 

Сұрақ: Алаш тарихындағы қандай белгілі тұлғаларды білесіңдер?

Алаш тарихындағы белгілі тұлғалар туралы слайд көрсету.

Жеке жұмыс - 3 тапсырма,143 бет. Ж.Күдерин мәтінін оқулықтан оқиды, сөздікпен танысады. 


	Жаңа тақырып ашылады. 

Сөздік жұмысы арқылы түсініксіз сөздердің мағынасын ұғынады.

 Мәтін мазмұнымен танысады.

	
	
	
	

	
	
	
	

	Қолдану
10 минут
	Тақырыпқа сай тапсырма орындау
	 4 тапсырма 144 бет,
                                                                                                                           9 тапсырма,146 бет
10 тапсырма,147 бет 

	Ауызша тапсырмалар орындалады
Бағдаршам арқылы кері байланыс орнатылады.
Тыңдалым

Жазбаша тапсырма орындалады


	
	
	
	

	
	
	
	

	Талдау
5 минут
	Шешім шығару, яғни Ж.Күдерин еңбектерінің құндылығы жайлы  пікірталас, салыстыру арқылы. (2топ біріге отырып) ортақ негізгі шешім іздеу.

	ІV. Бекіту тапсырмалары

Жұппен  жұмыс. 

1-жұп тапсырмасы:Ж.Күдериннің қоғамдық қызметі            
2-жұп тапсырмасы:Оның шығармашылығы

	Жұмақан Күдеринге байланысты әр топ өзіне берілген тапсырма бойынша ақпаратты зердейді,  талдап, талқылайды.

Екі топ кластер құрастырады


	
	
	
	

	
	
	
	

	Жинақтау
7 минут

	Тақырыпты толық түсіну
	Топтық жұмыс:
Кластер құру – алынған мәліметтерді жинақтап бір жүйеге келтіру.
	Жұмақан Күдеринге қатысты негізгі түсініктерді және еңбектерінің маңыздылығы жөнінде білімдерін тұжырымдайды.

Бағдаршам арқылы кері байланыс орындалады.

	
	
	
	

	
	
	
	

	Бағалау
5 минут
	Сабақ тақырыбына сай негізгі мақсатқа жету жолын қарастыру
	VІ. Бағалау:
 Рефлексия
VІІ.Үй тапсырмасы:
8-тапсырма. Диалогті толықтырып, ауызша сөйлесуге дайындалып келу.



	Ойланып шешім қабылдайды, ізденеді.

	
	
	
	

	
	
	
	


